

# 长沙探索“普亲模式”社区型养老

## 关爱失能失智老人 专业护理,提供居家上门服务

本报4月25日讯 因喉中结痰喷沫,中风老人1月内吓走20位保姆;失智老人夜里不睡,还经常和子女玩失踪……失能失智老人的糟心事不断,如何才能让子女放心?今天,记者来到长沙天心区普亲黑石铺老年养护中心,了解针对失能失智老年群体的社区型养老模式。

### 【案例】老人1月内吓跑20位保姆

长沙74岁的胡爷爷去年因中风导致右侧偏瘫,无法讲话。在做了气管切开手术后,喉中常常结痰喷沫。家里专门为老人找了保姆,可保姆见到老人的情况后频频被吓走,“1月内连请了20个保姆都不顶用。”

在社区介绍下,家人将他送到了普亲养护院,经过专业护理,老人的病情得到了好转,痰少了,饭量也大了。

失智老人也让不少家庭伤透了脑筋。长沙84岁的刘爷爷

因患上老年痴呆症,黑白颠倒、作息无常,还经常独自出门,家人光寻人告示都不知贴了好多次。不过,经“普亲”护理员的上门服务,老人不闹腾了。

### 【探索】社区微型养老,专业护理

据统计,截至2014年底,我省有60岁及以上老年人口1126.2万,其中失能半失能老年人就有234.8万人。因家庭缺乏专业的护理条件,而日间照料中心等养老机构又对失能失智老人的作用不大,让这类老人居家养老越来越难。

“普亲模式”弥补了这个缺。它依托社区养护站开展居家养老服务,重点服务失能、失智老年群体。与日间照料中心不同的是,“普亲”的床位数和面积都较小,但护理人员和服务设备更为专业,普亲以社区为服务范围,可提供居家上门服务。

■记者 杨昱



### 留学生学中国交通标志

4月25日晚,留学生在学习识别交通标志。当天,南华大学红湘校区开展“Traffic Law(交通法)”讲座,该校国际学院的留学生们参加了此次讲座,学习我国常见交通标志,以提高交通安全意识。 ■王瞿 朱海刚 摄影报道

## 湘潭市住房公积金管理中心获评优

本报4月25日讯 近日,湘潭市住房公积金管理中心被省住建厅、省财政厅联合评定为2015年度湖南省住房公积金业务管理优秀单位。

2015年,该中心深入贯彻落实国家和省住房公积金相关决策部署,积极应对经济下行、企业经营困难等多种压力,不断提升业务水平,优化惠民政策,各项业务快速发展。

去年,中心共归集住房公积金18.7亿元,同比增长10.17%;共提取住房公积金13.3亿元,同比增长16.34%;发放住房公积金贷款14.84亿元,同比增长67.91%。2016年,中心将以“去库存”为主要目标,扩大制度覆盖面,提高住房公积金的使用效率,全力支持缴存职工自住性和改善性住房消费需求。

■记者 刘晓波

## 湘潭青年创新创业辩论赛决出前三甲

本报4月25日讯 近日,湘潭市第三届“高新杯”青年创新创业主题辩论赛高职组决赛在湖南城建职业技术学院湘潭高新校区图书馆报告厅圆满落幕。该院思明辩论队凭借出色的表现勇夺桂冠。

本届比赛由共青团湘潭市委和湘潭市人社局共同主办,湖

南城建职业技术学院承办,从初赛到决赛历时近一个月。

高职组辩论决赛经过激烈角逐,湖南城建职业技术学院思明辩论队的选手们以清晰的思维、缜密的逻辑、流畅的表达勇夺桂冠。湖南理工职院、湖南国防工业职院辩论队分别获得亚军和季军。

■记者 刘晓波 通讯员 刘懿琛

## 被传销骗十万,他胁迫“上线”写欠条 法院:非正当的借贷合同关系,欠条无效

本报4月25日讯 高回报、高产出的“阳光工程”让岳阳人张强心动不已,打了十万元到工程账号上,不料业务实际是传销,钱全打了水漂。张强为了挽回损失,竟胁迫“上线”写下欠条,后起诉到法院要对方还款。近日,岳阳华容县人民法院一审判决,驳回原告的诉讼请求。

2009年10月,朋友李军以江西省南昌市有水电安装业务可做为由把张强骗到南昌,许诺带资参股“1040阳光工程”可获得高额利润,于是张强按李军提供的账户打了10万元。之后,张强发现所谓业务实际是传销。2011年8月,张强找到李军,要挟其写下借条。

法院审理认为,张强并未向李军交付借款,而是张强受李军之邀向传销人员账户打的款,张强在未获得传销非法利益的前提下要求李军出具的欠条。双方关于李军归还张强资金的合意,不是法律所保护的正当的借贷合同关系,两人之间并未形成真实的借贷关系,遂作出上述判决。(文中人物均为化名) ■记者 魏灿 通讯员 邓颖

## 岳阳首台机器人巡检变电站

本报4月25日讯 今日7时,岳阳市220千伏汉昌变电站内,一台小机器人走出“单身公寓”,开始闲庭散步,不时还停下来,灵活地转动头部,看看头顶和周围的变电设备线路。从今天起,靠它一个“人”就能完成整座220千伏变电站的巡检

任务。它填补了岳阳机器人巡检变电站的空白,比起普通人工巡视,巡检效率大大提升。

智能机器人采用先进无轨导航技术配合四轮驱动技术,可以实现全地形行走,在各种天气条件下,都能够按照设定好的路径执行任务,实时回传

清晰的设备视频、图片、数据,自动读取设备表计,开展远程巡视、特殊巡视,自动生成巡检报告等。“当现场巡检情况出现异常时,它还会自主判断故障,并触发警报,巡检效率和质量大大提升了。”岳阳供电公司运维人员马海说。

■杨小丽 徐亚平

# 治风湿 到洪湖

## 湖北省洪湖市中医医院 洪湖市类风湿病医院

著名类风湿病专家——湖北洪湖市中医医院、洪湖市类风湿病医院院长、主任医师周祖山集三十余年诊治风湿病之经验,融传统中医和现代药理学为一体,自创以雷公藤系列制剂为主的周氏综合疗法,治疗类风湿关节炎、强直性脊柱炎,疗效卓著。“磨火疗法”于2011年获湖北省非物质文化遗产保护,2012年权威媒体曾以《磨火攻痹症》对此进行专题报道。

风湿特色疗法:周氏综合疗法、熏蒸疗法、磨火疗法  
主治:类风湿关节炎、强直性脊柱炎、幼年性类风湿性关节炎等

周祖山院长率专家治疗组常年接诊 敬请提前预约!

湖北省医疗广告审查证明(2015年4月2日)

微信号: 洪湖中医



风湿专线 0716-2214131 地址: 湖北省洪湖市文泉西路6号 网址: www.fsxw.com